JIOKAJIHN ERCTPEMYMMU ¢YHKINJE TPU
[TPOMEHJLUBE

Pemenu npumepu u 3anaiu 3a BEKOY

Ilparan bHopuh

$YHKIUIE TPU IIPOMEHJ/LUBE

e dynrmuja f : X — R, rme je X C R? orBopen ckym, mma y Taukn (a,b,c) € X
AOKAARU MUHUMYM (MaKcumym) axko ocroju okonuua U Tadke (a,b, ) TakBa oa Baku
f(x.y,2) =2 fa,b,c) (f(z,y,2) < f(a,b,c)) 3a cBako (z,y,2) € U.

e Heonzodamn ycaoe 3a AOKAANU EKCTIPEMYM
Axko y Tauru (a,b,c) € X nocroju rpaaujeHt GpyHKImje f 1 ako GYHKIU]a Y TO] TAYKA
“Ma JIOKaJHU eKcTpeMyM, tana je V f(a,b,c) = 0.

o Jlosoman Ycaoe 3a AOKAANHU €KCIPEMYM
Heka je (a,b,c) crammonapHa tauka ¢yHKIuje f.

o Axo je d®f(a,b,c) > 0 3a dx? + dy* + dz? # 0, Tana ¢ymsnuja f y Tauku (a,b,c)
VMa JIOKAJIHU MUHUMYM.
o Axo je d’f(a,b,c) < 0 3a do? + dy® + dz? # 0, Tana ¢yssnmja f y Taukn (a,b,c)

Ma JIOKaAJHU MaKCHUMYM.

e Axo d®f(a,b,c) 3a dx? + dy? + dz? # 0 Mema 3Hak, Taga GyHEOUja f y TAuKM @ HEMA
JIOKAJIHU €KCTPEMYM.

e HaBenenu yciaoBu HUCY W HEONXOIHU. Y OCTaJUM CJHIyYajeBUMa, Ka0 U y CIydYajy
KPUTUYHE TaYKe KOja HUje CTAINOHAPHA, TOCTOjalke JOKAJIHOT EKCTPEMYMa Ce TPOBEeP-
aBa Ha OCHOBY Oe()UWHUIMje JIOKAJIHOT eKCTPeMyMa.

CUJIBECTEPOB KPUTEPUJYM 3A n = 3

Heka je A(zo,y0,20) cranmoHapHa Tauka (yHKOUje f U HEKa Cy mj, Mg, M3 TIABHU
MUHOPU XeceoBe MATPUILE

2 (A) f2,(4) [.(A)

Hy(A) = | f1(4) f5(4) f(A)
1/ (A) 1 (A) 1 (A)

2T zy 22
Tama Baske cieneha tBphema.
e Ako je m; >0, mg >0, m3g > 0, tana pysrmuja f y Taukum A mMa JOKAIHA MUHUIMY M.

e Aro jem; <0, mg >0, m3 <0, Tana pyaruuja f y raurum A uMa JOKAIHU MAKCIMYM.



e Axo je my < 0 mam m; > 0, m3 < 0 wam m; < 0, mz > 0, rana ¢pysrmja f y Tadyru
A HEMa JIOKaJHU eKCTpel\/lyl\/I.

Y ocramuMm cayuajesuma (Ha mpumep, my > 0, mg > 0, mg = 0) mocrojame JIOKAIHOT
ekcTpemyMa y Taukn A Tpeba MpoOBEpPUTU HA OCHOBY He(PUHUNMjE JTOKAJIHOT €KCTPEMYMA.

Pemenu npumepn

3a nary (GyHKIM]y TPU IPOMEHJLUBE OAPEIUTH CBE JOKAJHE eKCTpeMyMe (aKO IOoCToje).

1. f(z,y,2) = 22 + y* + 23 + 22 + 6yz.
Sadamax je pewen y [1].

2 2 2
2. f(x7yaz):§+;+z+i/72

3adamax je pewen y [5].

2 222

3. f(z,y,2) —o? 4+l g 2
T Y

3a0amax je pewen y [5].

4. f(x,y,2) = e (2yz —x? — 22), y # 0.
3a0amax je pewen y [2].

5. f(z,y,2) =2% =2z +y22 +y* — .
3a0amax je pewen y [2].

6. f(x,y,2)=e*? (222 + 22 +y? — 32— 6).
3a0amax je pewen y [2].
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7. flx,y,2) = zy + 22 + 4y + 2 + 22

3adamax je pewen y [2].

8. flx,y,2) = /2 (y2 + 22— 2:1:2) .
3adamax je pewen y [2].
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9. f(x,y,2) et L 2
4  z gy
3a0amax je pewen y [2].
y?
10. f(z,y,2) =1V (ac + ) + 2z — 22> .

3adamax je pewen y [2].

2z
11. f(z,y,2)=x+y+3z2+ —.
xyz

3adamax je pewen y [2].

$2+y2
z

12. f(z,y,2) = + 22 + 2y + 2.



3adamax je pewen y [2].
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13. f(z,y,2)=—+—+z+ g
r oy 4z

3adamax je pewen y [2].
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14. f(z,y,2) = 22 + L — 4z + =
T )

3adamax je pewen y [2].

2 2 2
15. f(z,y,2) = TV 4222
y z

3adamax je pewen y [2].

16. f(z,y,2) =axyz(l—2z—y—2), xz,y,z>0.
3adamax je pewen y [2].

17. f(z,y,2) = 2% — % + % + 2zyz.
3adamax je pewen y [2].

18. f(x,y,2) = (x — 1)% +y* + 6y° + 227 + 2z2.
3adamax je pewen y [6].

19. f(z,y,2) = 22% —ay + 222 —y + y° + 22
3adamax je pewen y [6].

20. f(x,y,2) =22% +y* + 2% — 22y + 4z — .
3adamax je pewen y [6].

21. f(z,y,2) =2> + >+ 22+ (d—z —y—2)*
3adamax je pewen y [6].

22. f(z,y,2) =ayz(l—z —y— z).
3adamax je pewen y [6].

23. f(z,y,2) =ay?2(1 -2 -2y —32), x>0,y>0, 2>0.
3adamax je pewen y [6].
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24. f(x,y,z) = - + LA Az + 222,
Yy z

3adamax je pewen y [6].
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25. f(x,y,z)::c—l—y——i———kf.

4  y  z

3adamax je pewen y [6].
z 2
26. f(z,y,z) e+ 24242
Ty =z

3adamax je pewen y [6].



27. f(z,y,2) =3lnz+2lny+5nz+n22—-—z—y— 2).
3adamax je pewen y [6].

28. f(m7 Y, Z) — (w + Y + 2z)67($2+y2+z2)_
3adamax je pewen y [6].

3amaiu 3a caMOCTaJIaH pPan

29. f(z,y,2) =22+ %+ 2%+ 2z + 4y — 62.

30. f(z,y,2) =22+ 9% — 2% — 4z + 6y — 22.

31. f(z,y,2) = —a? —y* — 2> — 6z + 4y — 22 + 8.

32. f(z,y,2) =2+ >+ 22+ 2y —22+y — 2.

33. f(z,y,2) = 62> 4+ 22% + 22y — 2yz + 222 + 22 — 2y + 42 + 4.
34. f(z,y,2) =2+ + (2 +1)* —ay + 2.

35. f(z,y,2) =2 + % + 222 + xy2

36. f(x,y,2) = xyz — a® —y? — 2*

37. flx,y,2) = 2xy* + 2% + 22 — day — 22

38. f(z,y,2) =2’z —a? - 22 +ay—uy.

39. f(z,y,2) =23 + % + 2% + 122y + 22.

40. f(z,y,2) =23 +y> + 2% + 62y — 42

41. f(z,y,2) = 23 + > + 22 + 122y + 22.

42. f(z,y,2) =y +22° + 22 —zy + 202 — y

43. f(z,y,2) = 2> + 2% + ¢y — 22 — 32

44. f(x,y,2) = 32> +y* + 2% + 6zy — 22 + 1.

45. f(z,y,2) = 2 +y> — 2% 4+ bay + 22.

46. f(x,y,2) =23+ 23 + > + 1y + y2.

a7. f(z,y,2) = a3 — 222 + > + 2% — 2zy + 22 — yz + 32
48. f(x,y,z):x3+y2+222—3$z—2y+2z.

49. f(z,y,2) = 23 + 32> + y? + 2° + 122y + 15z + 14y + 4z + 17.
50. f(x,y,2) = —a* —y* — 2 + dayz.

51. f(z,y,2) = (2* + y*)* + 2° — ay.

52. f(z,y,2) =2yz(16 —z —y — 22).

53. f(x,y,2) = 223yz — 2% — y? — 2°.



54. f(z,y,2) = zy°23(49 — x — 2y — 32).
1 1 1
55. f(x,y,2) = — + — + — + zyz.
x Yy oz
1
56. f(x,y,2) = AR A
z Yy x
2 2 2
57. f(xayvz)zi yf i
yz xz 1Y
256 2% y?
58. f(z,y,2) = — + — + L + 2
Yy z
59. f(z,y,2) = 2> +y* — 22 4+ In(1 + 2?).
60. f(z,y,2)=(x+T7z)e " Y -
61. f(z,y,2) =Bz +2y+z)e ¥ 7 2
62. f(z,y,2) =sinx +siny +sinz —sin(z +y + 2), z,y,z € (0, 7).
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